
TAMPEREEN KAUPUNKISEUTU  OTE PÖYTÄKIRJASTA 
Seutuhallitus      25.1.2023 
 

9 § ALOITE TAMPEREEN KAUPUNKISEUDUN KUNTIEN NUORISOVALTUUSTOJEN YHTEISTYÖRYH-
MÄN PERUSTAMISESTA 
 

Seutuhallitus 25.1.2023 
Päätösehdotus: Seutujohtaja Nurminen: 
 

Seutuhallitus päättää  
 
hyväksyä esityksen nuorisovaltuustojen yhteistyöryhmän perusta-
miseksi. 
 
 

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin. 
 

Käsittelyvaiheet: KJK 16.12.2022 ja 13.1.2023 
 

Liitteet:  Aloite Tampereen kaupunkiseudun kuntien nuorivaltuustojen  
yhteistyöryhmän perustamisesta 

 
Perustelut:  Seutusihteeri Pohjonen 

 
Vehreä metropolimme -seutustrategiassa on osana lumoava arki -pää-
viestiä kirjoitettu: ”Asukasosallisuus ja yhteenkuuluvuus vahvistavat il-
mapiiriä. Kaupunkiseutu on kaikille läheinen. Lasten ja nuorten, aikuis-
ten ja senioreiden ääni kuuluu yhdenvertaisemmin ja vaikuttavammin. 
Uudet osallistumisen tavat helpottavat ja innostavat. Asukkaiden yh-
teenkuuluvuutta ruokitaan, ja suurenakin kaupunkiseutu tuntuu kaikille 
läheiseltä. Asukkaat sitoutuvat kotiseutuunsa ja asukaskokemus vahvis-
tuu.” 
 
Osana asukasosallisuuden kehittämistä järjestettiin yhteinen tapaami-
nen seutuyksikön ja kaupunkiseudun nuorisovaltuutettujen edustajien 
kanssa 8.11.2022. Tilaisuudessa esiteltiin seutuyhteistyötä ja keskustel-
tiin miten nuoret pääsevät mukaan seudulliseen kehittämiseen. Aloite 
keskustelutilaisuuden järjestämiseen tuli nuorisovaltuustojen puheen-
johtajilta.  
 
Kuntayhtymään on toimitettu seutuhallituksen puheenjohtaja Anna-
Kaisa Ikoselle ja seutujohtaja Päivi Nurmiselle osoitettu aloite, jossa esi-
tetään, että nuorten äänen kuuluviin tuomiseksi perustetaan Tampe-
reen kaupunkiseudun kuntien nuorisovaltuustojen yhteistyöryhmä. 
 
Aloitteessa ehdotetaan nuorisovaltuustojen yhteistyöryhmän toiminta-
malliksi: Tampereen kaupungin nuorisovaltuustosta yhteistyöryhmään 
valittaisiin nuorisovaltuuston edustaja (puheenjohtaja) ja Tampereen 
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kaupunkiseudun joukkoliikennelautakunnan nuorisovaltuuston edusta-
jat (muut halukkaat edustajat). Muista kunnista valittaisiin nuorisoval-
tuustosta kaksi edustajaa (joista toinen puheenjohtaja). Lähtökohtai-
sesti yksi nuorisovaltuustojen edustajista olisi nuorisovaltuustojen pu-
heenjohtajia, mutta käytäntö ei olisi velvoittava, vaan nuorisovaltuusto 
saa valita tehtäviin parhaaksi kokemansa edustajat. Yhteistyöryhmän 
nimittäisi seutuhallitus. Yhteistyöryhmä kokoontuisi 4-5 kertaa vuo-
dessa. 
 
Lopuksi aloitteessa korostetaan, että  
”Olisi myös olennaista, että nuorisovaltuustojen yhteistyöryhmä pääsisi 
mukaan kaupunkiseudun toimielinten, kuten seutuhallituksen ja työryh-
mien toimintaan esimerkiksi puhe- ja läsnäolo-oikeudella. Yhdessä nuo-
risovaltuustojen kanssa on tarkoituksenmukaista luoda toimintamalli, 
jonka avulla nuoret saavat oman äänensä kuuluviin päätöksenteossa.” 
 
Ehdotus yhteistyöryhmän perustamiseksi: 
 
Seutuhallitus nimittää loppukaudelleen kaupunkiseudun nuorisoval-
tuustojen yhteistyöryhmän. Yhteistyöryhmään kuuluu nuorisovaltuusto-
jen valitsemat kaksi nuorisovaltuutettua/kunta, joista toinen on nuori-
sovaltuuston puheenjohtaja. Yhteistyöryhmä osallistuu Seutufoorumiin 
ja Seutupäivään, ja se kutsutaan lisäksi kahdesti vuodessa koolle seu-
tuyhteistyön ajankohtaisten asioiden esittelyyn. Työskentelymuotoja 
kehitetään yhdessä. Yhteistyöryhmälle ei makseta kokouspalkkioita eikä 
sen työskentelyyn osoiteta erityistä resurssia.  
 

Tiedoksi.  jäsenkuntien nuorisovaltuustot 
Lisätietoja.  seutusihteeri Juhani Pohjonen 
  puh. 040 587 8557, etunimi.sukunimi@tampereenseutu.fi 

 
 
 
 
Juhani Pohjonen 
seutusihteeri 
pöytäkirjanpitäjä 
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